



食堂的饭菜很好吃 我每次都吃光

惠山区一小学打造“透明食堂”获点赞

昨天,惠山区所有学校的校长来到洛社中心小学,学习该校食堂的管理办法。之所以能成为学习的典型,这在于该校不仅让教师代表参与制定食堂的“每周菜单”,同时还让学生定期参与餐食满意度测评,整个食堂变得“透明”。

为了让8万多名在校就餐的学生吃好、吃得有营养,惠山区将建立学校食堂全方位监督评价机制,邀请学生代表、教师代表、家长代表参与管理,并定期对学校食堂服务进行监督评议。
郑华 徐振



惠山区每天有8万多名学生在校用餐 惠山区教育局提供

成效

9成学生满意食堂饭菜

“我们学校食堂的饭菜很好吃,我每次都能吃光。”“我最爱吃的是面川条,里面有番茄、肉丝、鸡蛋,我每次都要吃两碗才够!”“学校的香酥面包实在太好吃了,我都想带回家去给爸爸妈妈尝尝。”……昨日,洛社中心小学给惠山区所有学校的代表现场播放了食堂管理经验短片,展示了该校确

定菜单、食材购买、烹饪、装盘、留样、送餐的整个过程和所有细节。短片里,孩子们很开心地表达自己对食堂饭菜的喜悦。

据近期的一次食堂满意度问卷调查结果显示,该校90%的学生表示“非常满意”,300名受访家长中有80%“非常满意”,近20%“比较满意”,仅1人“不满意”。

食堂运行变得透明

提起食堂工作改革的初衷,该校校长黄荣德给记者讲了个故事。2013年9月,一位学生家长因不满意学校食堂的饭菜打来电话投诉,这引起他的关注。为了解学生在校用餐的真实情况,他在教室悄悄“潜伏”了一周时间,每天和孩子们一同就餐,在亲身体验的同时,还带领学生一起参与餐食满意度测评,由此拉开了该校食堂工作改革的序幕。

“我们首先对食堂工作的所

有流程作了进一步规范,通过优化流程解决分餐不均之类的问题。我们还邀请教师代表加入食堂管理监督,由教师代表、总务处、厨师共同制定‘一周菜单’,及时反映师生的用餐需求,促进学校饭菜推陈出新。”黄荣德表示,为了让食堂工作更加透明,学校还把拍摄的食堂工作短片播放给全校师生和家长观看,加深师生、家长和食堂工作人员之间的沟通和相互理解。”

影响

惠山区全面提升学校食堂服务

“在接到的学生家长对于学校的各种投诉或建议中,对于学校食堂伙食的意见占了一定比例,我们因此意识到目前学校食堂的服务质量离学生和家长的期望还有一定的距离。”

惠山区教育局计财科负责人沈定一表示,目前惠山区所有初中、小学全部采用“自办食堂”的管理模式,每天有8万多名学生在校就餐。近年来,他们越来越意识到仅有“安全”是不够的,学生、家长对于学校食堂饭菜是否

可口、价格是否合理、营养搭配是否科学也提出了越来越高的要求。

在组织全区的学校去洛社中心小学学习后,惠山区教育局党委书记张盘荣表示,他们将把食品安全作为一票否决内容的同时,把“饭菜好不好吃、吃的是否有营养”作为考核要求。同时,进一步完善“膳食委员会”制度,邀请学生代表、教师代表、家长代表参与管理,并定期对学校食堂服务进行监督评议。

两组数据出炉,有关民生

慈善帮困

昨日,无锡市慈善总会召开四届四次理事会议,并晒出去年的账单。2012年末,无锡慈善资金结余19084.63万元,2013年收入7294.44万元,支出4737.92万元;至2013年末,慈善资金结余21641.15万元。

今年,无锡市慈善总会预计拿出6080万元,针对寒门学子、低保人员和特困老人等困难群体展开救助。
唐奕

市慈善总会晒2013年账单,并将加大救助力度 今年拿出6080万元帮困

晒收入 三类慈善资金逾7294万

无锡宝光会计师事务所对慈善总会去年的财务收支情况进行审计,其中2013年度慈善资金收入7294.44万元,包括三类,第一类为捐赠收入2817.63万元,其中慈善“一日捐”收入1584万元;助学捐赠收入134.16万元;帮困等其他收入56.9万元;物资代购收入1.32万元;雅安、甘肃地震捐赠收入616.30万元;定向资助儿童福利院等捐赠收入58.95万元;资助慈善超市收入21万元;百岁老人补助收入45万元;南山慈善家园建设捐款300万元。第二类为利息收入3418.47万元;陈氏奖助学金利息收入50万元;冠名慈善基金捐赠收入1980万元。第三类为慈善分会收入1058.34万元。

晒支出 光助医就花了820万

去年,慈善资金总支出为

4737.92万元。一是助困720.61万元,其中发放低保边缘困难家庭救助金123.6万元;支付生活困难补助金100.37万元;购买米、油等慈善物资发放低保户支出205.14万元;资助困难妇女就业创业培训支出40万元;资助市、区级慈善超市支出128万元;资助惠民民生保险支出78.5万元;资助对口援建地区支出45万元。二是助医820.2万元,其中重病临时救助303.42万元;支付特困精神病人慈善病区医疗费补贴18.28万元;资助医院(爱心护理院)等215万元;困难人群春节补助283.5万元。三是助学支出418.03万元,四是助老支出271.6万元,五是助残支出182.63万元,六是包括抗震救灾等其他支出共2324.85万元。

谈计划 今年将拿出6080万帮困

今年的慈善基金如何使用?又会帮助哪些困难人群?据无锡慈善总会相关负责人介绍,2014年预计慈善资金收入为6200万元,预算支

出6080万元帮困,涉及人群包括低保户、特困生、困难妇女、精神病人、肢体残疾人群、其他困难群众等。

涉及的主要支出项目包括:1200万元用于南山慈善家园项目;280万元对一万户城镇低保户和社会困难户发放慈善物资;150万元用于对1000户最低生活保障线边缘困难群众发放生活救助卡;330万元用于资助1000名大中专特困生上学;380万元用于奖助学金支出;80万元用于资助1000名困难妇女培训创业就业技能;100万元资助1000名孤寡老人实行居家养老或社区养老;200万元资助居家养老完善设施,对困难老人购买服务进行救助;150万元资助200名贫困肢体残疾和精神病人慈善康复治疗;200万元对持有“爱心购物卡”的困难群众实施补贴;180万元资助惠民民生系列保险;100万元用于慈善关爱基金;80万元对入住市精神卫生中心慈善病区的困难群众实施医疗救助;150万元资助贫困地区;900万元临时救助费,救助项目预计支出900万元等。

岗位求职

无锡2014年一季度人力资源市场走势分析近日出炉。据悉,各类用人单位通过全市、区(县)两级公共就业服务机构招了188437人,同期共有179127人进入市场求职。一季度的求人倍率为1.05,即每100名求职人员竞争105个岗位。
匡笠

105个岗位等着100个人“挑” 一季度人力资源市场走势分析出炉

第二产业用人需求上涨

第一、二、三产业的用人需求比重依次为0.74%、57.63%和1.63%,与上季度和去年同期相比,受制造业用人需求增长带动,第二产业的需求比重分别上升1.67和0.6个百分点,呈小幅上升趋势。

各行业中,制造业、批发和零售业、住宿和餐饮业依然是用人需求量居前三位的行业,用人需求比重分别为54.76%、9.67%和7.97%。与上季度和去年同期相比,制造业的需求比重上升了1.87和0.41个百分点。

一线操作工供不应求

一季度,企业需求人数为185854人,占总需求的98.62%;机关、事业单位的需求人数为216人,仅占总需求的0.12%。各类企业中,有限责任公司、私营企业、外商投资企业的用人需求占到企业需求总量的65.61%。

从职业大类看,用人需求主要集中在生产运输设备操作工、商业和服务业人员、专业技术人员三大

类,求职人员主要流向生产运输设备操作工、商业和服务业人员、办事人员三类职业。与上季度和去年同期相比,生产运输设备操作工的供求比重均有明显上升,需求比重分别上升7.45和5.66个百分点,求职比重分别上升6.24和6.67个百分点。

二季度用人需求有所下降

受地区间工资差异的缩小、国家扶持农业政策的实施等多重因素的影响,越来越多的外埠人员选择就近务工或留守家乡,外埠人员的求职数量较去年同期减少6124人,求职比重下降2.2个百分点。

80.54%的用人需求对文化程度有要求,对高中文化者的用人需求最多,需求比重为35.28%;43.82%的用人需求对技术等级或专业技术职务有要求。

预计,二季度人力资源市场运行平稳,供求总量可能小幅下降,用人需求总量略多于求职总量。此外,制造业的用人需求将明显下降,批发和零售业、酒店餐饮业的用人需求会因旅游旺季的到来有所上升。